

定資產之投資較鐵路為小，現尚未得社會一般人之注意，及政府之採納。

(3) 公路與鐵路固定資產投資與營業收入比較，一九五〇年——一般公路公司共投資固定資產四億，全年營業收入二十三億，一九五〇年

一火車共投資固定資產 235 億全年營業收入 55 億。

(4) 公路如照支出佔收入比率計算調整運價，則較有利，火車支出佔收入比率約為 50%—78%，而公路則佔收入 93%。

# 漫談

## 游

### 泳

#### (三)

#### 衛國垣

初學者既能在手足並用而仰游，於是自己練習幾次以後，即可開始

學習俯泳，即所謂蛙式游泳。此種游泳，應以手足動作穩緩而均勻，

較為事半而功倍也。茲將此蛙式之游泳法，分為簡明兩課如後：

#### 第五課 俯游用手練習法

教者與習者相對立在水深至胸部處，二人距離約一二公尺，練習開始時，習者先以兩手伸直並攏，惟在水中，人身胸部面積以不如背部之濶大，因此不若仰游時之容易漂浮。故本人認為欲學游泳者，似應先習仰游，使初學者在水中，開始即能取得自信力（即不怕水），然後繼續學習蛙式游之基本游泳，

較為事半而功倍也。茲將此蛙式之游泳法，分為簡明兩課如後：

幾秒鐘後，即可將氣用鼻呼出，並須記住俯漂于水面下，與仰游原則相同，決不會下沉。惟以面部在水面之下，故只能呼氣而不能吸氣，于是在用鼻呼氣時，即在水面下將兩手臂側轉，使與兩手背相對，然後慢慢分開作划動式，（一如划船之雙槳）。在兩手划動分開時，頭之面部即可乘機透出水面，使口鼻露于水面之上，應立即用嘴儘量吸氣，愈快愈好。其時兩手臂之划動式已經向外分開，將與臂平，立即將兩手作圓形輕輕向裏迴轉，貼向胸前並攏，（以兩母指相並為度）。其時氣已用嘴吸足，於是將雙手照前樣向前平直擲出，使身體在水面下仍成一直字形，（因為兩脚仍舊並攏挺直）。其時頭在兩手中間，勢不能舉起。學者不必害怕，任其沒在水面之下，仍用鼻在水中呼吸。稍等片刻（約一二秒鐘），再將兩手臂如前作划動式慢慢分開，於是面部即自然透出，立即再用嘴吸氣。等到兩手並攏，貼靠胸部處時，再如前將兩手一併擲出。于是